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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 10. juni 2021 stillet følgende spørgs-

mål nr. 585 (Alm. del) efter ønske fra Rosa Lund (EL) og ikkemedlem af udvalget 

(MFU) Eva Flyvholm (EL) til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. 585: 

 

 Hvor mange flygtninge med ophold i Danmark kommer oprindeligt fra hen-

holdsvis Aleppo og Hassakah i Syrien? 

 Vil ministeren redegøre for den planlagte metode og fokus for udarbejdelse 

af rapporter om Hassakah og Aleppo og vil disse vil dække graden af vilkår-

lig magtanvendelse og risici for den enkelte i øvrigt? 

 Har ministeren viden om flygtninge, som er rejst tilbage til Aleppo og Has-

sakah og i bekræftende fald kender ministeren til disse flygtninges skæbne? 

 

Svar: 

 

1. Til brug for besvarelsen har Udlændinge- og Integrationsministeriet indhentet et 

bidrag fra Udlændingestyrelsen, der har oplyst følgende: 

 

”I forbi delse ed e  a søg i g o  opholdstilladelse i Da ark i dhe ter 
Udlændingestyrelsen en række oplysninger til brug for sagsbehandlingen. 

Disse oplysninger findes fx i samtalereferater, breve og dokumenter og ind-

går i styrelsens behandling af den konkrete ansøgning. Oplysningerne er 

gemt i udlændingemyndighedernes elektroniske sagsbehandlingssystem, 

men det er kun en delmængde af oplysningerne, som registreres som me-

tadata i det elektroniske sagsbehandlingssystem, og som derfor kan udtræk-

kes til statistiske oversigter. Metadata kan fx være ansøgningsdato, ansøge-

rens navn, afgørelsens udfald og lignende.  

 

Oplysninger om fra hvilken region eller by en udlænding kommer fra, er ikke 

registreret som metadata i det elektroniske sagsbehandlingssystem på en så-

dan måde, at oplysningerne kan udtrækkes statistisk. Der kan derfor ikke, på 

baggrund af det eksisterende registreringsgrundlag i udlændingemyndighe-

dernes elektroniske sagsbehandlingssystem, foretages en opgørelse af, hvor 

mange flygtninge, der kommer fra Aleppo og Hassakah i Syrien. 
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Det vil således kræve en omfattende manuel gennemgang af alle første-

gangstilladelser til alle flygtninge fra Syrien at lave den efterspurgte opgø-

relse. 

 

For så vidt angår metode og fokus for udarbejdelse af rapporter om Hassakah 

og Aleppo, henviser Udlændingestyrelsen til besvarelsen af 21. maj 2021 af 

spørgsmål nr. 450, stillet af Udlændinge- og Integrationsudvalget den 3. maj 

2021. Styrelsen kan supplerende oplyse, at der pr. 14. juni 2021 ikke forelig-

ger en konkret tidsplan eller en specifik afgrænsning af temaer/ToR for udar-

bejdelse  af såda e otater.” 

 

2. Ministeriet har endvidere indhentet bidrag fra Hjemrejsestyrelsen, som har op-

lyst følgende: 

 

”Hjemrejsestyrelsen registrerer ikke, hvilke konkrete områder i det pågæl-

dende land udlændinge udrejser til. Hjemrejsestyrelsen kan derfor ikke 

trække statistik på om, og i givet fald hvor mange, afviste asylansøgere eller 

anerkendte flygtninge, der er udrejst til Aleppo og Hassakah.  

 

Ved en gennemgang af sagerne hos Hjemrejsestyrelsens ansvarlige sagsbe-

handlingsteam for syriske statsborgere uden lovligt ophold i Danmark har der 

ikke på nuværende tidspunkt været sager, hvor udlændingen har tilkendegi-

vet, at denne ville vende tilbage til Aleppo eller Hassakah. Det bemærkes 

endvidere, at uanset om udlændingen måtte tilkendegive, at denne agter at 

rejse til Aleppo eller Hassakah, har Hjemrejsestyrelsen ingen mulighed for at 

verificere, at vedkommende faktisk rejser dertil.  

 

Endeligt må det bemærkes, at i de sager, hvor Hjemrejsestyrelsen aktuelt er 

behjælpelig med at arrangere udrejse til Syrien, bliver der alene arrangeret 

rejse til Damaskusområdet, hvorfra det påhviler den enkelte udlænding at 

fortsætte rejsen på egen hånd.  

 

For så vidt angår de frivillige repatrieringssager, kan disse omhandle frivillig 

tilbagevenden til alle dele af Syrien, herunder Aleppo og Hassakah, men i 

disse sager er det kommunalbestyrelserne, der arrangerer rejsen og Hjem-

rejsestyrelsen er med baggrund heri ikke i besiddelse af oplysninger om hvor-

vidt der har været ko krete repatrieri gssager til Aleppo eller Hassakah.” 
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